ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:
A) GRUBU

1. Bosluk doldurma

a) Bir vida iki parmak arasina alinip sikistirildiginda vida-
nin sivri tarafindaki parmakta acima hissinin diger tarafta-
kine gbre daha fazla olmasi basincin yizeyle ............
oldugunu gosterir.

b) Suyun &zkitlesi 1 g/cm?3, zeytinyaginin dzkitlesi 0,9
g/cm3tir. Ozdes beherglaslara esit hacimde su ve zey-
tinyagl doldurulursa, iginde ............... bulunan kabin
tabanindaki basing digerinden daha az olur.

c) Akiskanlarda hizin yiksek oldugu yerde basing az,
hizin diisik oldugu yerde basing ........................ olur.

d) Akigkanlarin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvvetinin
blyUkliga, cismin akigkan igerisindeki hacmine ve akis-
kanin ... gore degisir.

e) Siviya birakilan cisim askida kaliyorsa sivinin 6zk(tlesi
cismin 6zkltlesine ..................

2. Soru dogru ise (D), yanls ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a) Siviile dolu olan bir kapta ylzen bir cisim
bulunmaktadir. Kap disey yukari dogru sabit
ivmeyle hareket ederse cisme etki eden kaldir-
ma kuvveti degismez.

() b) Atmosferin yogunlugu yerylzinden uzaklas-
tikga azalir.

() c)Acik hava basinci altimetre ile 6l¢lir.

() d)Sivida batan cisimlerde cismin agirhdi kaldir-
ma kuvvetinden blyuktar.

() e) Ayakta duran adam tek ayagini kaldirirsa
dayanma ylzeyindeki basing kuvveti azalir.

3. a) |. Is makinelerinde tekerlek yerine palet kullaniimasi.
Il. Yumusak zeminde yurlrken topuklu ayakkabinin tercih
edilmemesi.

[Il. Ordeklerin ayaklarin perdeli oldugundan, batakliklarda
Ordekler, tavuklardan daha kolay yurr.

Yukaridaki cimlelerden hangisi ya da hangileri basincin
etkisi ile ilgilidir?

A) Yalniz |
D) lve ll

B) Yalniz Il
E) I, 11velll

C) Yalniz lll

gl

Z 2
2S 4S S
b) Disey kesitleri sekilde verilen kaplarda ayni cins sivi-
lar vardir. Buna gore kaplarin tabanlarina etki eden sivi
basing kuvvetleri arasindaki iliski nedir?

A) FesFi=Fu  B) FksFisFu  C) FusFysFu
D) Fx=Fi=Fw E) FusFi>Fk

Tarih........uee.... [oeiiiiiiinn [oeiiiiiiianin,

4. a) Bir kapta bulunan su iginde askida bulunan bir cis-
minin su ylzeyine ¢ikmasi igin asagidakilerden hangisi
yapiimalidir?

A) Kaba, bir miktar su ilave edilmeli

B) Suya Aycicek yag eklenmelidir

C) Kaba, tuzlu su ilave edilmeli

D) Kaba, hacmi cismin hacminden daha blyiik olan bas-
ka bir cisim konulmali

E) Kaptaki suyun yarisi bosaltiimali

b) Bir cismin X ve Y sivila-

5
g l rindaki denge durumu se-
77777777777777777 ~_ kildeki gibidir. Bu sivilardan
@ esit hacimlerde alinarak

@ olusturulan tirdes bir kari-
sima ayni cisim birakilirsa

Xsvis| Y swvisi denge durumu agagidaki-

lerden hangisi gibi olur?

A) B) C)

ffffffffffffffffffffffffff ©,01®
ellall” 1)

5
g \L rinde bulunan ve kit-
lesi m=240 kg dikdort-
m gen prizma seklindeki
olan bir cismin taba-
”””””””””” ninin boyutlari a=0,6
, % m ve b=0,2 m’dir. Cis-
<~ min bulundugu yiizey-
de olusturdugu ba-

sing nedir?

6. Yatay diizlem Uzerinde bulunan bir masanin kitlesi
m=160 kg, bir ayadin ylizey alani 8 cm? ise uygulanan
basing kac atmosferdir?



7. Sekil 1. ve Sekil
2.’deki 6zdes kaplar-
da birbiriyle karis-
mayan &zkutleleri p,
2pve3polan X, Y ve
Z sivilar bulunmak-
tadir. Birinci kabin
tabanindaki sivi ba-
sinci P4, ikinci kabin
tabanindaki sivi ba-

. P
sinci P2 ise — orani
P,
nedir?

8. Ozktlesi 1,2 g/cm? olan bir sivinin 250 m derinlikteki

basing kag atmosferdir?

kac G olur?

9. Ozkiitlesi 5p homojen olan bir cismin
agirhgr G'dir. Cisim 6zkutlesi 2p olan
sivi ile dolu bir kabin igine sekildeki gibi
ipe asildiginda ipteki gerilme kuvveti

ffffffffffffffffffffffffff 10. Birbirine karismayan ve

g x szkiitleleri 2p ve 5p olan X
2p ve Y sivilarda esit bolmel
,,,,,,,, K olan K cisim sekildeki gibi
Y dengededir. K cismin 6zkut-
5 Pk lesi pk kag p’dur?

Z 2

11. Esit hacim bélmeli olan K ve

E\L L ve M cisimler sivi ile dolu bir
kap icinde sekildeki gibi denge-
Ki L1 | dedir. K cismin ézkitlesi p, L
Pk cismin dzkitlesi p. ise Pk orani
P P
nedir?
7, 7

12. Agirhgr G ve o6zkitlesi 4p olan K
cismi, bir dinamometre ile 6zkitlesi 3p
olan bir sivi igine batirildiginda sekildeki
gibi dengede kaliyor. Buna gére, dinamo-
metrenin gosterdigi deger kag G’dir?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:
B) GRUBU

1. Bosluk doldurma

a) Sivi igine atilan cisim askida kalmis ya da batmissa
yerine degistirdigi sivi hacmi............ccc.ocoee. esittir.

b) Atmosferin yogunlugu vyeryiziinden uzaklastikca

c) Ayakta duran adam tek ayagini kaldirirsa dayanma
ylzeyindeki basing ..........ccceeeeeennee.

d) Sivi ile dolu olan bir kapta yGzen bir cisim bulunmak-
tadir. Kap disey yukari dogru sabit ivmeyle hareket
ederse cisme etki eden kaldirma kuvveti .....................

e) Katilar .......c.......... aynen iletir. Sivilar ise ........c.........
aynen iletir.

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a) Agik hava basinci batimetre ile élgulir.

() b)Yizen cisimlerin 6zkitleleri ylizdukleri sivinin
Ozkutlesinden kiguktir.

() c¢) Bir cismin bulundugu yizeye uyguladigi ba-
sing, yer ¢cekimi ivmesiyle ters orantilidir.

() c)Asiliolan iki pinpon topu arasindan hava Ufle-
nirse toplar birbirlerinden uzaklasir.

() e) Tasma diizeyine kadar sivi dolu kaba cisim
atildiginda batarsa kap agirlasir.

3. a) Oto lastiklerin hava basincini élgmek igin asagidaki
Olgme araglarindan hangisini kullanir?

A) Manometre
D) Termometre

B) Barometre C) Kronometre
E) Altimetre

b) Yatay zemin
Uzerinde bulunan
sekildeki bilesik
kaptaki surtiinme-
siz ve siviyl sizdir-
maz agirliksiz pis-
tonlarin kesit alan-
lari sirasi ile 25, S
ve S olup K, L ve M cisimler sayesinde dengededir. Bu
cisimlerin agirliklari arasindaki iliski hangisidir?

GLE] | |®

2S S S

7.

A) Gk>Gu>GL B) Gk<GL<Gm C) Gk>GL>Gwm
D) GL>GK>GM E) GK>G|_=GM

Tarih............... [oiiiiaann. [oviiieiiin,

4. a) 24 ayar altindan yapildigi iddia edilen kiip seklindeki
bir kiilgenin gergek altin olup olmadigini tespit etmek igin
asagidakilerden hangisinden yararlanilabilir?

A) Hareket halindeki akigkanlarin basing etkisinden

B) Hareket halindeki akigkanlarin kaldirma kuvvetinden
C) Durgun akiskanlarin basing etkisinden

D) Durgun akiskanlarin kaldirma kuvvetinden

E) Durgun akiskanlarda basincin derinlikle degdismesi
ilkesinden

TS IS, G
Sekil 1. Sekil 2. Sekil 3.
b) Tasma seviyesine kadar, birbiriyle karismayan X ve Y
sivilariyla dolu kaplara K, L ve M cisimleri yavas¢a bira-
kilinca Sekil 1., Sekil 2. ve Sekil 3.'teki gibi dengelen-
mektedir. Buna gére hangi kaplar agirlagir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ll ve lll E) L, Ilvelll
N 5. Yatay duzlem Uze-
g xL rinde bulunan ve kut-
lesi m=360 kg dikdort-
m gen prizma seklindeki
olan bir cismin taba-
”””””””””” ninin boyutlar a=0,4
) ﬁ m ve b=0,3 m’dir. Cis-
D E—— min bulundugu yuzey-
de olusturdugu ba-
sing nedir?

6. Yatay duzlem (izerinde bulunan bir masanin kitlesi
m=120 kg, bir ayagin ylizey alani 6 cm? ise uygulanan
basing kac atmosferdir?



hi] X P hi Y 2p
h h

Y 2p Z 3p
h h
ZINLL

Sekil 1. Sekil 2.

7. Sekil 1. ve Sekil
2.’deki 6zdes kaplar-
da birbiriyle karis-
mayan &zkutleleri p,
2pve3polan X, Y ve
Z sivilar bulunmak-
tadir. Birinci kabin
tabanindaki sivi ba-
sinci P4, ikinci kabin
tabanindaki sivi ba-

. P
sinci P2 ise — orani
P,
nedir?

8. Ozkiitlesi 1,6 g/cm3 olan bir sivinin 150 m derinlikteki

basing kag atmosferdir?

kac G olur?

9. Ozkiitlesi 4p homojen olan bir cismin
agirhgr G'dir. Cisim 6zkutlesi 3p olan
sivi ile dolu bir kabin igine sekildeki gibi
ipe asildiginda ipteki geriime kuvveti

ffffffffffffffff 10. Birbirine karismayan ve

g X % szkittleleri 2p ve 5p olan X
2p ve Y sivilarda esit bélmeli
,,,,,,,,,,,,,,,, olan K cisim sekildeki gibi
y LPx dengededir. K cismin dzkit-
50 lesi px kag p’dur?

74
5 11. Esit hacim bélmeli olan K ve
g »L L ve M cisimler sivi ile dolu bir
K 5 kap icinde sekildeki gibi denge-
dedir. K cismin 6zkutlesi pk, L
Pk cismin dzkitlesi p. ise PX orani
PL pL

nedir?

2

12. Agirhgr G ve o6zkitlesi 3p olan K
cismi, bir dinamometre ile 6zkitlesi 2p
olan bir sivi igine batirildiginda sekildeki
gibi dengede kaliyor. Buna goére, dinamo-
metrenin gosterdigi deger kag G’dir?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI - A GRUBU

1. Boslu

k doldurma

a) (ters orantili)
b) (zeytinyag)

) (6zkiitlesine)
e) (esittir)

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

(Y) a) Swvi ile dolu olan bir kapta ylzen bir cisim
bulunmaktadir. Kap diisey yukari dogru sabit
ivmeyle hareket ederse cisme etki eden kaldir-
ma kuvveti degismez.

(D) b) Atmosferin yogunlugu yerytzinden uzaklas-
tikca azalir.

(Y) c)Agik hava basinci altimetre ile élgalUr.

(D) d)Sivida batan cisimlerde cismin agirligi kaldir-
ma kuvvetinden biyuktur.

(Y) e) Ayakta duran adam tek ayagini kaldirirsa
dayanma ylzeyindeki basing kuvveti azalir.

3.a) E)
b) C)
4.a)C)
b) B)
5.20 000 Pa
6.5 atm
x
7
8. 30 atm
9. 36
5
10. 4p
11. 8
9
12. G
4

CEVAP ANAHTARI - B GRUBU

1. Bosluk doldurma

a) (cismin hacmine)
b) (azalir)

c) (artar)
d tar

(Y

r

artar).

a
kuvveti) (basinci)

) (
e) (

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

a) Acik hava basinci batimetre ile 6lgulir.

b) Yuzen cisimlerin 6zkitleleri yizdukleri sivinin
6zkitlesinden kicUktlr.

¢) Bir cismin bulundugu ylzeye uyguladigi ba-
sing, yer ¢cekimi ivmesiyle ters orantilidir.

¢) Asili olan iki pinpon topu arasindan hava ufle-
nirse toplar birbirlerinden uzaklasir.

e) Tasma diizeyine kadar sivi dolu kaba cisim
atildiginda batarsa kap agirlasir.

5. 30 000 Pa

6.5 atm

11.

12.



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:
A) GRUBU

1. Bosluk doldurma

a) Cisim bir sivi icinde askili durumda ise cismin 6zk(tlesi
sivinin 6zkitlesine ..ol

b) Kati maddeler Gzerlerine uygulanan ............. aynen
iletir.

¢) Tasma diizeyine kadar sivi dolu kaba cisim atildiginda
batarsakap .........ccocceeviinnn.

d) Basing, kuvvetin etki ettigi yizey alaniyla ....................
orantihdir.

e) Agik hava basincl .........c.coovviiiiiiinnnn, ile élgulur.

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a) Sivi basincinda kaptaki sivinin 6zkUtlesi
6nemli degildir.

() b) Swvinin 6zkitlesi azaldikga cisme etki eden
kaldirma kuvveti artar.

() c) Akiskanlarin hareketi diisik basingtan yik-
sek basinca dogrudur.

() d) Siviigine atilan cisim, camurlu dibe batarsa
cisme kaldirma kuvveti etki etmez.

() e) Bircismin bulundugu ylzeye uyguladigi ba-
sing, yer ¢cekimi ivmesiyle dogru orantilidir.

3. a) Yeryuzinden olan yiiksekligini lgmek igin asagidaki
Olgme araglarindan hangisini kullanir?

A) Manometre
D) Termometre

B) Barometre C) Kronometre
E) Altimetre

a) E)

ol b) Ozdes iki tugla
g I_l sekildeki gibi ¢
farkli bicimde (st

Uste yatay dizlem
Uzerinde sekildeki
gibi konulduklarin-
Z 4 7 da yatay duzleme

P P, P, uyguladiklari  ba-
singlar P+, P> ve P3

oluyor. Buna gdére bu basinglar arasindaki iliski hangisi-
dir?

A) P1=P2=P3 B) P3> P1=P2 C) P1>P2>P3
D) P3>P2> P4 E) P1=P2>P3

Tarih.......uue..... [oeiiiiiiinn [oviiieiiianin,

4. a) Tamamen sivi igerisinde olan bir cisme etki eden
kaldirma kuvveti asagidakilerden hangilerine baghdir?

I. Cismin sekli

Il. Sivinin 6zkitlesi

[ll. Cismin hacmi

IV. Cismin dzkutlesi

A)lvell
D) Il ve IV

B) I, Ilve lll
E) Il ve lll

C) I, il ve IV

N b) Hacimleri esit U¢ cisim, birakil-
g l, diklari sivi iginde sekildeki gibi den-
gede kaliyor. Bu goériiniime bagl
" ”””””””” olarak;

I. Sivinin ézkatlesi en blyktar.

II.'Y ve Z cisimlerine etkiyen kaldir-
ma kuvvetleri esittir.

Il. Y’ye etkiyen kaldirma kuvveti en

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il
E) I ve llI

C)lvell

5. Ozkitlesi p=4 g/cm? olan maddeden yapilmis homo-
jen bir kiiptn kenar uzunlugu a=50 cm olup kiip yatay
dizlem Uzerine konuluyor. Klpin uyguladigl basing kag
Pa’'dir?

N 6. Kenar uzunluk-

g ) larr 40 cm, 30 cm ve

20 cm dikdortgen

: $20 cm prizma  seklindeki

olan bir cismin kdt-

lesi m=240 kg olup

40 cm cisim en buyik ta-

ban alani ile yatay

zemin (zerinde bulunuyor. Cismin bu durumda cismin
zemine uyguladigi basing kag Pa’dir?




7. Yiksekligi 5h olan bir silindirik 10. Yarigapi r=5 cm olan bir kiire 6zkdtlesi ps=2,8 g/cm?3

Si kapta birbiriyle karigsmayan yuk- olan sivi iginde yar1 batmis durumda dengededir. Kiirenin
Y E— sekligi 3h ve 6zkitlesi p olan X agirhgi kag N'dur?
sivisi ile yiksekligi 2h ve dzktle-
h{ [ X p si 3p olan Y sivisi bulunmaktadir.
h Iki sivinin sinirinda bulunan K
WiE K noktasindaki sivi basinci Px’, Ka-
vy 3p bin dibindeki L noktasindaki sivi
h
L basinci P.ise R orani nedir?
K
e . 8. Yuksekligi 5h ve kesit alani . 11. Esit bdimeli tiirdes X
gd sekildeki gibi olan kapta K g4 ve Y cisimlerinin ayni sivi
h noktasindaki svi basinci Pk, X 0 Y 0 icindeki denge durumu
WM K L noktasindakisivibasinciP. P X 1 ["Y | sekildeki gibidir. Bu cisim-
h ise Pc orani nedir? lerin &zkitlelerin px ve py
h - ise PX orani nedir?
Py
ol 9. Ozkiitlesi 3p olan maddeden
g yapilan bir kiirede bosluk bulun- AL 3 .
maktadir. Cisim 6zkdtlesi p olan X 12. Ozkiitlesi px=1,2 g/cm® olan bir

- X cismin sivi ile dolu bir kabin
~L ””””” icindeki dengesi sekildeki gibidir.
Sivinin 6zkitlesi ps kag g/cm3'tlir?

sivi icinde yariya batmis sekilde
ylzmektedir. Boslugun hacmi
cismin toplam hacmine gére Px
orani nedir? Ps

Her soru 10 puandir. BASARILAR



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:
B) GRUBU

1. Bosluk doldurma

a) Yuzen cisimlerin 6zkdtleleri yuzdukleri sivinin 6zkit-
lesinden ...................

b) Sivilar kendilerine uygulanan .................... aynen iletir.

c) Tasma duzeyine kadar sivi dolu kaba cisim atildiginda
askidaysa tasan sivinin agirligi cismin ..............o.oeenee

d) Katilarda alan arttikga basing .....................

e) Gazlarda basing taneciklerin ...................ocnll,
ile olusur.

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a) Bir cismin dzkutlesi, sivinin dzkitlesine esit
ise cisim sivida ylzer.

() b) Cisimlere etki eden kaldirma kuvveti basing
farkindan kaynaklanir.

() c)Siviyatamamen batmis kati cisim dibe indik-
¢e kaldirma kuvveti de artar.

() d) Bir cisme etki eden kaldirma kuvveti ile yer
¢ekimi kuvveti ayni yondedir.

() e) Swvilarin bulundugu kabin tabanina uygula-
digi basing, sivinin yogunlugu ve yuksekligi ile
dogru orantihdir.

3. a) Asagidakilerden hangisinin basingla iligkisi yoktur?

A) Kar ayakkabisinin genig tabanl olmasi

B) Civinin ucunun sivri olmasi

C) Is makinelerinde palet ya da lastiklerin genis tabanl
olmasi

D) Bisiklet lastiklerinin ince tabanli olmasi

E) Bigagin kesici olan agiz kisminin ince olmasi

5
g Jz K L M
. E 2r

2r r r

b) Ayni maddeden yapilmis, homojen kenar uzunlugu 2r

olan K kUpu, taban yarigapi r ve yuUksekligi 2r olan L

silindir ile taban yaricapi r ve ylksekligi 2r olan M koni

yatay duzlem Uzerinde bulunuyorlar. Bu cisimlerin yatay

dizleme yaptiklari basinglar Pk, PL ve Pu ise bu basing-
lar arasindaki iliski hangisidir?

A) PK=P|_=PM B) PK>P|_>PM C) PL>PK>PM
D) Pk=P.>Pu  E) Pu>Pk=P.

Tarih............... [oiiiiiiiinn [oeiiiiiiannin,

4. a) Ozkiitlesi sivinin dzkitlesinden kiigilk olan bir cisim,
kabin tabanina birakilirsa;

I. Cisim sivinin Ustlne ¢ikar ve ylzer.

II. Cisim kabin dibinde kalir.

[l. Cisim sivi iginde bir yerde kalir.

Yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
D) II, 1Nl E) I, Il ve Il

C) Ivelll

b) Yatay zemin Uzerinde sivi ile

dolu bir kap iginde kutleleri esit

olan K ve L cisimlerinin denge

durumlari  sekildeki  gibidir.

Buna g6re asagidakilerden
777 hangisi yanlistir?

A) Cisimlere etkiyen kaldirma kuvvetleri esittir.

B) Cisimlerin batan hacimleri esittir.

C) Cisimlerin hacimleri esittir.

D) K cimin ézkuitlesi L cisminin ézkitlesinden kigUktar.

E) L cismin 6zkdtlesi sivinin 6zkltlesine esittir.

5. Ozkiitlesi p=5 g/cm? olan maddeden yapilmis homo-
jen bir kiptn kenar uzunlugu a=40 cm olup kip yatay
dizlem Uzerine konuluyor. Kipin uyguladigl basing kag
Pa’'dir?

5 6. Kenar uzunluk-

g \’ lari 30 cm, 20 cm ve

10 cm dikddértgen

: $10 cm prizma  seklindeki

Py olan bir cismin k{t-

i ENER /20 cm lesi m=180 kg olup

30 cm cisim en blyik ta-

ban alani ile yatay

zemin Uzerinde bulunuyor. Cismin bu durumda cismin
zemine uyguladigi basing kag Pa’dir?
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7. YUksekligi 5h olan bir silindirik
kapta birbiriyle karismayan yUk-
sekligi 2h ve 6zkitlesi p olan X
sivisi ile yUksekligi 3h ve 6zkitle-
si 4p olan Y sivisi bulunmaktadir.
iki sivinin sinirinda bulunan K
noktasindaki sivi basinci Pk, Ka-
bin dibindeki L noktasindaki sivi

. PR .
basinci PLise —= orani nedir?
K

8. YUksekligi 5h ve kesit alani

*\L sekildeki gibi olan kapta K

noktasindaki sivi basinci Pk,
L noktasindaki sivi basinci P

N .
ise —X orani nedir?
L

9. Ozkiitlesi p=1,2 g/cm? olan
sivi icinde bir kiire askidadir.
Kirenin yapildigi maddenin
Ozkitlesi p.=3 g/cm? olup kire
icinde bir bosluk bulunmakta-
dir. Kirenin maddesel kismin
hacmi Vm, boslugun hacmi Vp

.V .
ise —™ orani nedir?
Vo

10. Yarigapi r=5 cm ve yuksekligi H=40 cm olan bir silindir
O6zkitlesi ps=0,8 g/cmd olan sivi iginde yari batmis durum-
da dengededir. Silindirin agirhgr kag N'dur?

11. Esit bélmeli homojen
olan X ve Y cisimlerin
ayni sivi icindeki denge

Y durumlari sekildeki gibi-

EPY
Px orani nedir?

dir. X cismin dzkdtlesi px,
Y cismin dzkiitlesi py ise

Ps

Px

Py

12. Ozkiitlesi px=1,8 g/cm? olan bir
X cismin sivi ile dolu bir kabin
icindeki dengesi sekildeki gibidir.
Sivinin dzkitlesi ps kag g/cm®tir?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI - A GRUBU

1. Bosluk doldurma

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

(Y) a) Sivi basincinda kaptaki sivinin 6zkitlesi

6nemli degildir.

(Y) b) Swivinin 6zkitlesi azaldikga cisme etki eden

kaldirma kuvveti artar.

(Y) c¢) Akiskanlarin hareketi disiik basingtan yik-

sek basinca dogrudur.

(D) d) Swviigine atilan cisim, camurlu dibe batarsa
cisme kaldirma kuvveti etki etmez.

(D) e) Bir cismin bulundugu yizeye uyguladigi ba-
sing, yer ¢cekimi ivmesiyle dogru orantilidir.

4.2) E)
b) B)

5. 20000 Pa
6.20 000 Pa

7.3

[6;B1\N)

10. 7N

11. 9
8

12. 1,6 g/cm3

CEVAP ANAHTARI - B GRUBU

1. Bosluk doldurma

kicuktiir)
basinci)

agirhgina esittir)
azalir)

carpismalarla)

)

a)
b)
C

d)
)

,\,\A,-\,.\

e

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

(Y) a) Bir cismin 6zkitlesi, sivinin dzkitlesine esit

ise cisim sivida ylzer.

(D) b) Cisimlere etki eden kaldirma kuvveti basing

farkindan kaynaklanir.

(Y) c¢) Siviya tamamen batmis kati cisim dibe

indikge kaldirma kuvveti de artar.

(Y) d) Bir cisme etki eden kaldirma kuvveti ile yer

¢ekimi kuvveti ayni yéndedir.

(D) €) Sivilarin bulundugu kabin tabanina uygula-
digi basing, sivinin yogunlugu ve yiiksekligi ile

dogru orantihdir.

3.a) D)
b) D)

4.a) A)
b) C)

5. 20000 Pa

6. 30 000 Pa

12. 2,4 g/cm?



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

1. Bosluk doldurma

a) Sivi tarafindan dengelenen cisimlere etkiyen kaldirma
kuvveti, cismin .........cccoeee. esittir.

b) Sabit hacimde bir gazin sicakhigi artarsa basing .........

¢) Bir kati cismin temas ylzey alani kiglldiikge cismin
uyguladidi basing ........cccccceeeeenenen.

d) Ayni agirliktaki iki cisim bir sivida yuzlyorsa cisimlere
etki eden ..., esittir.

e) Evrensel ¢ekim kuvveti olmayan bir ortamda sivilar
basing ........cocooeiiiiini,

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a)Kapal ortamlardaki gazlarin basinci altimetre
ile Glgaldr.

() b)Ozkitlesi sivininkinden biiyik cisimler batar.

() c) Tasma diizeyine kadar sivi dolu kaba bir
cisim atildiginda, cisim ytzerse kap agirlasir
d) Sivi ile dolu olan kaba bu sivida ¢6éziinen

() madde eklenirse kabin tabanindaki sivi basinci
azalir.

() e)Birkapta bulunan sivi basinci sivinin cinsine
baghdir.

3. a) Yatay dizlem Gizerinde bulunan kip seklindeki metal
bir cismin sicaklidi artirilirsa asagidakilerden hangisi ya
da hangileri degisir?

I. Cismin yatay dizleme uyguladigi basing.

[Il. Cismin yatay dizleme uyguladidi basing kuvveti

[ll. Cismin yatay dizleme goére potansiyel enerjisi.

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz 1l
E) I, Il ve lll

C)lvell

b) Yatay zemin Uzerinde
bulunan ve disey kesit-
leri sekildeki gibi olan X,
Y ve Z kaplari yar yuk-

h sekligine kadar zeytin-

yagi ile doludur. Kaplara
h doluncaya kadar zeytin-
> yagiyla karismayan su

konuldugunda kap ta-
banlarina etkiyen sivi
basinglari Px, Py ve Pz
arasindaki iligki hangisi-
dir?

A) Px=Py=Pz B) Py>Px>Pz C) Py>Pz>Px

D) Py>Px=Pz E) Pz>Py>Px

Tarih........ue..... [oiiiiiininn [oeiiieiiianin,

4. a) Deney amagli metal homojen olan bir cisim tama-
men suda, zeytinyaginda ve etil alkolde batacak sekilde
tartilyor. Deneyin yapilmasinin nedeni hangisini arastir-
mak igin olabilir?

A) Sivi basincinin derinlikle olan iligkisini

B) Kaldirma kuvvetinin agirlikla olan iliskisini

C) Kaldirma kuvvetinin cismin hacmi ile olan iligkisini
D) Kaldirma kuvvetinin sivi 6zk{tlesi ile iligkisini

E) Basincin sivi yogunlugu ile iligkisini

b) ici dolu bir cisim tagma se-
I:Ik viyesine kadar sivi dolu bir
kaba birakildiginda sekildeki
gibi dengede kalarak kaptan bir
I | miktar sivi tagiriyor. Buna gore;

NN ANN
I. Cismin 6zk{tlesi, sivininkinden kigukt(r.
II. Cismin hacmi, tasan sivinin hacmine esittir.

lll. Cismin kitlesi, tasan sivinin kltlesine esittir.
yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalnizl  B)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

C) lve lll

F 5. Yatay dizlem (zerin-

N de bulunan ve disey ke-
JEY ... siti sekildeki gibi olan su
cenderesinde agirhgi
G=60 N olan bir cismi
dengelemek igin uygula-
nan F kuvveti kag N'dur?

6. Kesit alanlan
\l/F1 \I/F2 E 2S, 3S ve S olan
o3 N 35 N S sekildelfi su cen-
dede sirtiinmesiz
ve agirliksiz pis-
tonlar ayni hizada

bulunmaktadir.
kesit alani 2S olan
pistona F1=80 N kuvvet uygulanmaktadir. Diger iki
pistonun dengede kalabilmeleri icin bu pistonlara uygu-
lanmasi gereken kuvvetler F, ve F3 kag N'dur?




R 7. Yatay diizlem (izerinde
g l bulunan taban alani S ve
S yiksekligi 3h olan kabin

h$ tabanindaki sivi basing
kuvveti F'dir. Bu kaptaki

h sivi taban alanlari 2S ile S
MMl T eklemeli igi bos olan kaba
bosaltiirsa bu  kabin

S 2S " tabanindaki sivi basing
kuvveti kag F olur?

5 8. Taban alanlari S
g l ve 3S dikdortgen
prizma seklinde olan
iki cismin agirliklari
esit olup cisimler Se-
kil 1. ve Sekil 2.'deki
gibi yatay zemin tize-
rinde bulunuyor. Bi-
rinci durumda duzle-
me uygulanan basing

Sekil 1. Sekil 2.

P4, ikinci durumda diizleme uygulanan basing P- ise g
2

orani nedir?
N 9. Agirhigi Gx esit bélmeli X cis-
g \’ mi sivi ile dolu bir kaptaki den-
ge Sekil 1.’deki gibidir. X cismi-
X nin Gzerine ayni geometrik
y || Ozelliklere sahip ve agirhgr Gy

olan bir cisim konuldugunda iki
cismin denge durumu Sekil

2.deki gibi oluyor. % orani

Y

Sekil 1 Sekiiz  nedir?

Px

K

- ]

gV I
P[] X
6p [ Y

R

10. Birbirine karismayan ve 6z-
kutleleri p ve 6p olan X ve Y
sivilarinda esit bélmeli ve ho-
mojen olan K cismi sekildeki
gibi dengededir. K cisminin 6z-
kitlesi pk kag p’dur?

11. Silindir sek-

lindeki bos olan
1T 17 p B Ih bir kap 6zkutlesi
‘ y | 2 p=3p olan x sI-

Py

visinda hy kadar

nedir?

batmig  olarak

ylizmektedir. Kabin igine 6zkitlesi py=2p olan bir miktar y

2

h
sivisi ilave edilirse kap h2 kadar batmaktadir. v orani

1

12. Bir dinamometrenin ucu-
na ip ile bagli homojen olan
bir cisim dzkltlesi 2p olan sivi
icinde batirildiginda dinamo-
metrenin gOsterdigi  agirlik
7G’dir. Ayni cisim dzkutlesi 5p
olan sivi iginde batinldiginda
dinamometrenin  gdsterdigi
agirhk 4G'dir. Cisim havada
tartilirsa agirhd1 kag G olur?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

1. Bosluk doldurma

2. Soru dogru ise (D), yanls ise (Y) ile isaretleyiniz.

(Y) a)Kapal ortamlardaki gazlarin basinci altimetre
ile olgaldr.

(D) b)Ozkutlesi sivininkinden biiyik cisimler batar.

(Y) c) Tasma dizeyine kadar sivi dolu kaba bir
cisim atildiginda, cisim yizerse kap agirlagir
d) Sivi ile dolu olan kaba bu sivida ¢éziinen

(Y) madde eklenirse kabin tabanindaki sivi basinci
azalir.

(D) e)Bir kapta bulunan sivi basinci sivinin cinsine
baghdir.



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

1. Bosluk doldurma

a) Bir cismin Ozkutlesi, sivininkinden biylk ise cisim
SIVIAA .evvvieeeeieeeeeee

b) Sivilar basinci ............ iletir.
c) Araba lastiklerin hava basinci .................. ile élchldr.
d) Kaldirma kuvveti daima ................. dogrudur.

e) Yatay dizlem (izerinde ayakta duran bir insan tek
ayagini kaldirirsa yatay diizlem (zerindeki basing kuv-
veli oo

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a) Kip seklindeki cismin egik diizlem (zerinde
ve yatay dizlem UOzerinde uyguladigi basing
aynidir.

() b) Kapah kaplardaki gaz basinci molekiillerin
kabin ylizeyine ¢carpmalarindan kaynaklanir.

() c) Bir kati cismin, sivi igindeki derinligi arttikga
cisme etkiyen kaldirma kuvveti artar.

() d)Birkismi sivi disinda kalan bir cismin agirhigi
kaldirma kuvvetinden kiguktlr.

() e) Birkaptaki sivinin basinci kabin sekline bag-
hdir.

3. a) K ve L cisimleri yatay dizleme konulduklarinda,
yatay duzleme uyguladiklari basinglar ve basing kuvvet-
leri farkli oluyor. Buna gére; cisimlerin;

[. m, kiitle

II. V, hacim

II'l. d, 6zkitle

niceliklerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle farkhidir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) lvell
E) I, Il ve lll

C)lvell

5 b) Taban alanlari S ve 28 silindir
g i seklinde olan iki bos kap yatay
dizlem Gzerinde bulunuyor. Ke-
sit alani S olan kap sivi ile doldu-
rulursa kabin dibindeki sivi ba-
sinci P, sivi basing kuvveti F olu-
yor. Bu sivi diger kaba bosaltilir-
sa bu kabinin tabanindaki sivi
basinci ve sivi basing kuvveti F
icin ne sdylenebilir?

B) P azalir, F artar.

D) ikisi de degismez.

S 2S

A) P artar, F azalir.
C) P azalir, F degismez.
E) lkisi de azalir.

Tarih........ue..... [oeiiiiiiinn [oeiiieiiianin,

4. a) Bir dinamometrenin ucuna asil olan bir cisim 6zkit-
leleri d, 2d ve 3d olan K, L ve M sivilarinda tamamen
batmis iken tartiliyor. Asagidaki yargilarindan hangisi
dogrudur?

A) Cismin agirigi M sivisinda en blyik olur.

B) Cismin bu sivilardaki agirhgi degismez.

C) En kigik kaldirma kuvveti K sivisi tarafindan uygula-
nir.

D) Sivilarin cisme uyguladiklari kaldirma kuvvetleri esittir.
E) En blyik kaldirma kuvveti L sivisi tarafindan uygula-
nir.

b) Oluk hizasina kadar

k dolu iki 6zdes kapta ayni

cins sivi bulunmaktadir.

Bu kaplara birakilan K

ve L cisimleri her birisi V

hacminde sivi akitmak-

tadir. Buna goére asagi-

daki yargilardan hangisi
T 7. kesinlikle dogrudur?

=]

©

A) Sivinin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvveti esittir.
B) Cisimlerin agirliklari esittir.

C) Cisimlerin hacimleri esittir.

D) Cisimlerin 6z kutleleri esittir.

E) Cisimlerin kitleleri esittir.

5. Agirigi G, taban

5
g d alanlart S ve 3S kesik

F koni seklinde olan bir

3S S cisim Sekil 1. deki gibi
yatay dizlem U(zerine

konuldugunda uygula-

7 / digi basing P oluyor.

S 3S Cisim Sekil 2.” deki gibi

Sekil 1. Sekil 2. ters cevrilip cisme di-

key asagi yonde F kuv-

veti uygulandiginda cismin yatay zemine uyguladigi ba-
sing 4P oluyor? F kuvveti kag G’dir?

— L
|

6. Esit bdlmeli olan K ve L cisimlerin yatay dizlem Gze-
rine uyguladiklari basinglar Px=P ve P.=3P oluyor. iki
cisim Ust Uste sekildeki gibi konulursa zemine uygulanan
basing kag P olur?



L SIVI |

7. Esit bélmeli, ka-
pal ve dusey kesiti
Sekil 1.’deki gibi
olan bir kap yatay
dizlem Ozerinde

SIvI bulunmaktadir. Bu
; kapta bulunan sivi-

Sekii 1.

7 min kabin tabanina
uyguladigi sivi ba-
sing kuvveti F’dir.

Sekil 2.

Kap yan ylzeyinin Uzerine yatay dizlem (zerine gevri-
lirse sivinin kabin dibine uyguladigi sivi basing kuvveti
kag F olur?

o O O O o TS

8. Yikseklikleri hy ve hg, 6zkiitle-
leri p1=p ve p2=3p birbiriyle karis-
mayan iki sivinin sinirinda bulu-
nan K noktasindaki basing Pk,
kabin tabaninda bulunan orta L
noktasindaki basing P. olup ara-

. P 1 .
larindaki oran —X =— olarak veri-

L

. h .
liyor. —- orani nedir?
2

9. Yiksekligi 6h ve tabani kare
seklinde olan bir kabin iginde
bulunan ve birbiriyle karisma-
yan iki sivinin ézkltleleri p ve
2p, yukseklikleri ise 4h ve 2h
olarak veriliyor. Ozkiitlesi p olan
sivinin orta K noktasindaki sivi
basinci Pk, 6zkitlesi 2p olan
sivinin orta L noktasindaki sivi

N .
basinci P_ ise P—K orani nedir?
L

E

10. Ozkiitlesi px=1,5 g/cm?3 olan bir
X cismin sivi ile dolu bir kabin
icindeki dengesi sekildeki gibidir.
Sivinin dzkitlesi ps kag g/cm®tir?

11. Homojen ve esit bol-
meli X cismin K ve L
sivilardaki denge durum-

X lar1 sekildeki gibidir. K

sivisinin 6zkitlesi pk, L
sivisinin 6zkUtlesi p. ise

orani nedir?
PL

2p

G
3p

12. Agirhgi G olan

¢F . esit bolmeli bir
| gd cisim zkitlesi 2p
olan sivi iginde

sekildeki gibi den-

gededir. Cisim F

kuvveti sayesinde

Ozkutlesi 3p olan sivi icinde tamamen batiriliyor. Uygu-
lanan F kuvveti kag G’dir?

Her soru 10 puandir. istediginiz 10 soruyu ¢6zebilirsiniz.

BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

1. Bosluk doldurma

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

a) Kip seklindeki cismin egik dizlem Uzerinde

(Y) ve yatay dizlem (zerinde uyguladigi basing
aynidir.

(D) b) Kapal kaplardaki gaz basinci molekdllerin
kabin ylzeyine ¢arpmalarindan kaynaklanir.

(Y) c) Bir kati cismin, sivi igindeki derinligi arttikga
cisme etkiyen kaldirma kuvveti artar.

(Y) d)Birkismi sivi disinda kalan bir cismin agirlig
kaldirma kuvvetinden kiguktar.

(Y) e) Bir kaptaki sivinin basinci kabin sekline
baghdir.



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

1. Bosluk doldurma

a) Birim ylzeye etki eden dik kuvvete .........................
denir.

b) Havadaki ylkseklik ...............ccoooiiennn. ile 6lguldr.

c) Deniz seviyesinden yiikseklere ¢ikildikga agik hava
basinci ..............

d) Bir cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin sivi iginde
batan hacmiyle ..................... orantihdir.

e) Bir cisme etki eden kaldirma kuvveti, cismin yerini
degistirdigi sivinin ... esittir.

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a) Tasirma kabina birakilan bir cisim yizlyor
ise kabi agirlastirmaz.

() b)Kaldirma kuvveti, cismin batan hacmiyle ters
orantilidir.

() c)Bilesik kaplarda Paskal ilkesinden yararlanir

() d)Agik hava basinci yerden yiikseklige baghdir.

() e)Bir cismin 6zkltlesi, sivininkinden buyuk ise
cisim sivida ylzer.

3. a) I. Sivilar doldurulduklari kabin seklini alir.

Il. Sivilar temas ettikleri noktaya basing uygular.

lll. Sivilarin bulunduklart kaplar isitildiginda sivilarin
uyguladiklari sivi basing kuvveti artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) I, Il ve lll
g »L K L M
| [1 2r
2r r r

b) Ayni maddeden yapilmis, homojen kenar uzunlugu 2r
olan K klpU, taban yarigap! r ve yiksekligi 2r olan L
silindir ile taban yaricapi r ve ylksekligi 2r olan M koni
yatay dizlem Uzerinde bulunuyorlar. Bu cisimlerin yatay
dizleme yaptiklari basinglar Pk, P. ve Pu ise bu basing-
lar arasindaki iligki hangisidir?

A) Pk<=P =Pw B) Pk>P.>Pu C) P.>Px>Pwm
D) Pk=P.>Pwm E) Pu>Pk=PL

Tarih........ue..... [oeiiinann. [oviiieeiann.

4. a) Hacminin tOmU sivi igerisinde olan bir cisme etki
eden kaldirma kuvveti asagidakilerden hangilerine bagli-
dir?

I. Cismin sekli

Il. Sivinin 6zk{tlesi

[ll. Cismin hacmi

IV. Cismin &zkitlesi

A)lvell
D) Il ve IV

B) I, Ive lll
E) Il ve lll

C) I, il ve IV

b) Birbiriyle karismayan iki sivi
icinde K, L ve M cisimleri sekil-
,,,,,,,, deki gibi dengededir. Bu cisim-

. lere etki eden kaldirma kuvvet-

leri arasindaki iliski hangisidir?

A) Fk=F =Fu  B) Fk<Fi<Fu C) Fk>Fi>Fnm
D) Fu>Fk>FL  E) Fu>FL=FL

5. Kltlesi m=90 kg bir sporcu her birinin alani S=600 cm?
olan ayakkabilari ile yatay dizlem U(zerinde bulun-
maktadir. Bu sporcunun diizleme uyguladidi basing kag
Pa’dir?

v
v

l:""" I'I’

2a 4a
Sekil 1. Sekil 2.

6. Kenar uzunluklar a, 2a ve 4a dik prizma seklindeki iki
Ozdes cisim Sekil 1. ve Sekil 2.’deki gibi yatay dizlem
tzerinde bulunuyor. Birinci durumda diizleme uygulanan
basing P4, ikinci durumda diizleme uygulanan basing P:

. P .
ise — orani nedir?
P2



7. Yiksekligi 6h ve tabani kare

h 2p —>\L seklinde olan bir kabin iginde
h 9 bulunan ve birbiriyle karisma-
N K yan iki sivinin 6zkitleleri 2p ve
3p, ylUkseklikleri ise 2h ve 4h
h olarak veriliyor. iki sivinin te-
h 3p mas ettikleri K noktasindaki sivi
h basinci Pk, kabin dibindeki L
L noktasindaki sivi basinci Py ise

P—K orani nedir?

I:)L

R 6. Bir su cenderesinde ayni
F g \L m seviyede bulunan agirliksiz
QJ pistonlarinin yaricaplari r ve 4r
77777777 olup blyilk piston (zerinde
r 4r kitlesi m=1200 kg olan bir

araba bulunmaktadir. Bu ara-
bayi dengelemek igin kliglk
pistona uygulanmasi gereken
kuvvet nedir?

P gl ] bos

4h

civa

9. Acik hava basinci Po=76 cm Hg olan bir yerde bir ucu
acik diger ucu kapali olan manometrelerde bulunan gaz
ve civa sekildeki gibi dengededir. Kapali kolda gaz yoktur.
Buna godre gazin basinci kag cm Hg'dir?

10. Hacmi 400 cm? olan bir cisim alkol icerisinde tartilin-
ca 480 gr gelmektedir. Buna gére cismin 6zkltlesi kag
g/cm®tir. (pako=0,8 g/cm?3)

11. Birbirine karismayan ve 6zkut-

5
g sL X Px leleri px=p ve py=4p olan X ile Y
sivilarda esit bélmeli ve homojen
K olan K cismin denge durumu sekil-
Pk | deki gibidir. K cismin 6zkutlesi kag
p’dur?
Y Py
7
7, 7,
TX
g ~L g ~L
X | K YK
Px py TY
Z, 7. Z 7z

12. Agirhgr 4G olan K cismi, K ve L sivilarinda sekildeki
gibi dengededir. Iplerdeki gerilme kuvvetleri Tx=2G ve

Ty=G olduguna goére sivilarin ézkutlelerin PX orani

Py
nedir?

Her soru 10 puandir. istediginiz 10 soruyu ¢6zebilirsiniz.
BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

1. Bosluk doldurma

2. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

(Y) a) Tasirma kabina birakilan bir cisim yGzlyor
ise kabi agirlastirmaz.

(Y) b)Kaldirma kuvveti, cismin batan hacmiyle ters
orantihdir.

(D) c)Bilesik kaplarda Paskal ilkesinden yararlanir

(D) d)Agik hava basinci yerden ylkseklige baglidir.

(Y) e) Bir cismin &zkiitlesi, sivininkinden biiylk ise
cisim sivida yUzer.

ol K -

2r

3.a) D)
b) D)

4. a)E)
b) B)
5. 7500 Pa

6.4

P

8.750N
9.57cm

10. 1,28 g/cm3
11. 3p

12. 2
5



